國立屏東大學武漢肺炎因應措施研議工作小組 因應開學相關防疫事宜會議紀錄

間:110年09月01日(星期三)下午4時0分 ▶ 時

點:校長室 ▶ 地

席:古源光校長 ▶ 主

紀錄:謝熙樺

壹、主席致詞:

針對學校因應防疫有關開學規劃措施,近日各相關單位師長陸續就業管項 目研議中,在學校師長群組也積極彙整各行政與學術單位意見。

感謝學治會會長與學議會議長擔任學生與學校溝通的橋樑,並協助學校在 防疫相關校務推動上積極廣宣。開學在即,學生學習與生活上的各種疑義,也 謝謝學生代表的努力彙整,將於今日會議上與各位師長進行討論與說明。

校務行政的決策,難以達到百分之百的滿意,但我們始終朝向最大多數學 生的權益為努力方向;如有個案與少數未能周妥,學校也會盡量個別彈性處 理。並請學生代表在今日會後,透過各相關平台與同學進行說明。

貳、提案討論:

提案一 提案單位:學生事務處生活輔導組

- 一、案由:有關開學相關各項防疫措施與衍生疑義,提請討論。
- 二、說明:學生代表透過各相關平台陸續彙整學生意見與問題,如附件 1(p4)。
- 三、辦法:俟決議或業管單位提出回復說明後,學生代表將再與學生進行各相 關訊息發布與說明。

四、決議:

- (一) 針對教務處業管部分,說明回復如附件 2 (p6),並於明日第 53 次防疫會 議(併同行政會議)進行報告。
 - 1. 教務處會持續提醒開課老師於 9 月 6 日前上傳教學大綱並說明上課與 評量方式。

- 2. 有關人工加簽部分,請同學透過電子郵件或其他平台及群組跟系所通 訊聯絡:另教務處也會與系所溝通,以最大彈性方式處理。
- 3. 有關實習、教程、通識等相關,另請師資培育中心與大武山學院進行 規劃並提防疫會議報告說明。
- 4. 有關 TA 培訓,教務處會再請教學發展組進行後續處理與通知。
- 5. 有關需要實體操作或專業軟體操作之課程,請授課教師調整至實施實 體課程後施行。
- (二) 針對學生事務處業管部分,說明回復如附件 3(p7)。
 - 1. 有關宿舍冰箱,仍比照原規則以學期起計。

(三) 其他:

- 1. 有關 110 學年度第一學期辦理就學貸款注意事項:
- (1) 因應本校開學採遠距教學,繳件時間學校延長收件至 10 月 22 日止;全額貸款者,可以郵件寄送方式盡早繳交。
- (2) 臺灣銀行對保時間:自8月1日至9月30日止。
- (3) 就學貸款專區網址: https://staf-life.nptu.edu.tw/p/412-1074-9237.php?Lang=zh-tw
- 2. 有關學生餐廳部分, 開學後廠商營業情形:
 - (1) 民生校區
 - A. 萊爾富-營業
 - B. 學餐-請學生注意公告開放時間
 - C. 阿布-營業
 - (2) 屏師校區戀茶屋-營業
 - (3) 屏商校區
 - A. 美琪自助餐-營業 基本上營業時間早上至晚上,若人數很少則晚餐不賣。
 - B. 全家超商-不營業
- 3. 請學生代表鼓勵同學進行疫苗登記。

- 4. 有關新生入學與輔導等相關後續事宜,並請學生會與學議會等共同進行支持協助。
- 5. 有關今日會議相關回復等部分,俟明日第 53 次防疫會議與行政會議召開後,再請學生代表協助製作懶人包圖片提供訊息予同學。

參、臨時動議:無。

肆、主席結語:

- 一、請人事室與總務處就本校教職員工進行普查,就是否已施打疫苗調查登記,俾效率疫苗覆蓋率之掌握。
- 二、感謝今日學生代表與各位師長,如後續仍有任何問題,請會長與議長隨時與師長們進行聯絡。

伍、散會:同日下午5時0分。

附件1

【課程】

- 1. 實體只上到 9/15·那 9/16-9/17 該如何上課??(老師不一定都是使用同一個線上課模式)
- 2. 人工加簽、超修相關措施未公告
- 3. 第一星期想要旁聽課程如何處理?(非大一生)
- 4. 如何統一購買書籍
- 5. 實作課上課效益不佳
- 6. 提醒 9/6 前要完成課綱更改
- 7. 重補修大一課程(整星期只修那一堂,第一星期還要特地回屏東?)
- 8. 體育課相關規定
- 9. 10/12 後可在遠距之公告,公告不清
- 10. 通識課是否遠距並未公告
- 11. 實習、教程如何安排,目前未有相關公告
- 12. 有些老師(教育學院)還不熟悉遠距相關軟體,可能會導致學生無法妥善學習

【宿舍】

- 1. 國慶連假結束必然會再造成大規模跨區移動,是否有考慮相關配套措施 (全體快節 or 分流回學校)
- 2. 清宿時借放在自習室、討論室和交誼廳的物品是否可繼續擺放至遠距結束?
- 3. 舊生如果有換宿舍需要開學前回學校把東西從原宿舍搬到新宿舍嗎?還是說可以等到 10/12 結束遠距再搬呢?
- 4. (非大二生)具體可以搬宿舍的時間是何時?(國慶連假宿舍是否有開放入宿相關手續)
- 5. 宿舍值班人員是否有相關防疫措施,畢竟入宿時一定會接觸到宿舍值班人員
- 6. 冰箱申請日期是否可以往後延
- 7. 住在民生的浴室是共用的 請問這個會有什麼安全疑慮嗎
- 8. 遠距教學期間,學校是否還會有其他活動?
- 9. 請問若 10 月才回宿舍,那麼申請住宿減免需要的打掃時數會減少嗎

【生活】

- 1. 昨天那篇文需要再幫大家重點整理
- 2. 生動組需加強公告活動辦理時的防疫要求
- 3. 社博社夜相關公告需盡快出來
- 4. 新生大隊工作人員&新生輔導員是否要為了1-2天的活動特地回屏東
- 5. 想請問校園內的餐廳、圖書館等的公共空間是否正常開放?
- 6. 請問在遠距期間在校辦小型活動,可以借學校相關場地嗎(會落實防疫規則,活動對象 皆為在校生)
- 7. 關於繳交及申請資料(就貸、在學通知書)期限是否有改變
- 8. 110-1 助教培訓課程要改怎樣進行?10 月的上班打卡紀錄要怎麼算,人遠距不在學校了,但是系統的 IP 位置要在學校內工作才能計算上班時數?
- 9. 舊生有辦理學貸要怎麼繳回學校?有貸書籍費要怎麼填寫?
- 10. 在學證明申請是否有線上申請相關措施
- 11. 各式文件使用線上申請

附件 2

教務處報告

- 一、依據8月30日(星期一)本校因應疫情開學相關措施討論會議決議辦理。
- 二、110學年開學日為9月13日(星期一),9月18日(星期六)至9月21日(星期二)中 秋節連假、10月9日至10月11日國慶連假。避免學生往返移動,影響防疫工作。 大學部大一新生開學第一週至校參加新生訓練及實體上課,趁此段時間了解校園環 境、建立聯絡資訊及辦理各項入學手續。

三、依開課班級別:

- (一)日夜間部大一課程採實體上課,夜間大一新生訓練於9月10日(星期五);日間大一新生訓練於9月11日(星期六)。9月13日(星期一)至9月15日(星期三)實體上課。9月16日(星期四)起採遠距上課,10月12日(星期二)返校實體上課。
- (二)所有「其他」班級課程(大學部舊生、碩博士班新舊生、大武山學院所有課程……等)採遠距線上教學,自開學後,實施至10月11日(星期一)。不調整加退選課程時間,允許彈性式辦理。
- 四、以上措施,優先於主管會報「本學期起開放教師自主遠距教學(不超過1/3 時數)」 決議,請授課教師調整授課規劃。學生請依修課班別,注意上課方式及公告,準時 上課。
- 五、本案為因應防疫需要實施,不另調整學雜費。其他行政作業(如表單申請等),均依 相關規定以最大彈性辦理。

110	年	9F]	Se	ote	ml	oei
週次	日	-	=	Ξ	四	五	六
				1	2	3	4
	5	6	7	8	9	10	11
1	12	13	14	15	16	17	18
2	19	20	21	22	23	24	25
3	26	27	28	29	30		

110	年1	10月	3	(Oct	ob	er
週次	日	_	=	Ξ	四	五	六
3						1	2
4	3	4	5	6	7	8	9
	10						
	17						
7	24	25	26	27	28	29	30
8	31						

附件 3

實施遠距教學 學務處相關行政業務應變措施

序號	問題	回應單位	處理方式
序號 ————————————————————————————————————	之前說宿舍要快篩,現在還要嗎? 那新生在遠距課程期間也是住宿舍嗎?還是要返家? 1.那舊生宿舍要 9/13 前搬完嗎我有東西寄放在討論室欸…	生輔組生輔組	因快篩無法作為入學資格之限制,故無強制力,故已確定不納入新生健檢中,至於宿舍是否實施,視教育部公告之防疫管理指引辦法。 學校宿舍仍會照原訂期程進行開宿,同學如有需求仍可返校住宿。 1.同學可續放,直到實體上課後3天後搬離即可。舉例:10/12 實體上課,同學
	2.那舊生搬東西到宿舍呢,也是同樣在 9.9~9.12 那時間搬才能開放一名家長幫忙嗎?還是可以實體上課開始前一週再搬回去就好了 3.因為沒有寫到搬宿舍可以延長,所以等於有點半強制住在宿舍的人都要回來搬,然後這樣北部學生不就還要特別回來搬嗎		只要在 10/15 前把東西搬離即可。 2.舊生除原規劃的 9 月 9 日(四)-9 月 12 日(日)搬宿舍外,若 10 月 12 日實體上課,學生宿舍將增加開宿時間。舉例: 10/12 實體上課,增加 10/9-10/11 開宿時間,另開宿的相關規定,如家長車輛是否能入校園、家長是否能陪同入寢室整理行李等事項,屆時將視疫情狀況公告。 3.學生宿舍已於 8 月 8 日全部閉宿,同學有個別需求,請來電洽生輔組宿舍承辦人,我們共同討論處理方式。宿舍有任何疑問請洽: ● 研究所宿舍:民生校區五育樓 2F 生輔組陳先生,電話 7663800 轉 12406。 ● 民生及屏師校區大學部男生宿舍:民生校區五育樓 2F 生輔組帶先生,電話 7663800 轉 12402。 ● 民生及屏師校區大學部女生宿舍:民生校區五育樓 2F 生輔組梁小姐,電話 7663800 轉 12405。 ● 居使區男生宿舍:屏商校區行政大樓1F 生輔組劉先生,電話 7663800 轉 12410。 ● 屏商校區女生宿舍:屏商校區行政大樓1F 生輔組古小姐,電話 7663800 轉 12410。
四	北部人怎麼可能回去,是不是 該體諒一下北部人了	生輔組	學校宿舍仍會照原訂期程進行開宿,同 學如有需求仍可返校住宿。
五	那宿舍冰箱申請的時間呢…有人清楚嗎	生輔組	9/13 正式開學暨正式上課日後,同學可依自己方便時間於上班日週 1-週 5 上午 8 時 30 分-中午 12 時及下午 1 時 30 分-5

			時到生輔組辦理。
六	有沒有辦法退那段時間的住宿 費啊	生輔組	從去年迄今,新冠肺炎疫情打亂了大家 原本的生活步調,連帶也影響到全國學 校的學習運作,學校也配合中央 CDC 規 範,隨時滾動修正防疫作為。舉例:110 年7月是暑假期間應收住宿費,但學校 延長住宿,免收住宿費,免收冰箱費 用。
セ	學貸的人很辛苦 沒住宿到的錢 希望能夠多少退一點 當然行政 作業上會有點麻煩 不然直接推 出一個補助學貸學生也可以	生輔組	目前教育部及臺銀並無任何就貸生補助 措施方案,另若因遠距而有貸款住宿費 用者,依全校住宿管理會議研議後的方 案決策。
八	1.那社團博覽會呢~ 只有新生 參加喔… 2.社團之夜活動	生動組	社團之夜目前是採線上辦理方式,社團 博覽會則是學生會目前仍再與社團研議 相關進行方式,也可能會在 10/12(二)之 前有一些線上的宣傳方式,等實體上課 後再辦一次實體的社團博覽會。
九	關於築夢展翼計畫 109-2 優良 成績獎學金及進步獎勵金,開 放申請時間是否會有調整。	學務長室	因應遠距教學關係,學生恐無法回校申 請成績單,因此申請時間將延後至 10/12(二)開放,至 11/5(五)截止。
十	遠距教學的這一個月是否可以 實施線上課輔。	學務長室	遠距期間可使用遠距課輔資詢表進行課 輔,但須留意必選修及通識課程皆非課 業輔導,且諮詢老師須為校內老師。
+	1.新生健檢延期後,在上課時間安排檢查會影響上課出席及到檢率。 2.因與新生健檢承辦醫院簽訂合約檢查日期異動,無法依標案契約內容控管醫院如交貨及核帳。 3.新生健檢無法如期進行,新生健康健康狀況難以掌握。	衛保組	1.將協調系上指派輔導學長姊協助辦理。2.將與承辦醫院協調後續延期新生健檢時間及報告交貨事宜。3.盡快安排於遠距教學後辦理新生健檢。
十二	民生校區一樓餐飲業者營收將 大受衝擊,需因應?	衛保組	總務處保管組針對全校所有場地標租業 者,研擬一致性原則的減租補助方案
十三	遠距教學期間餐飲將採外帶不 內用?	衛保組	返校實體教學前採外帶不內用,避免公 共場所脫□罩飲食風險。

國立屏東大學武漢肺炎因應措施研議工作小組 因應開學相關防疫事宜會議簽到單

▶ 時 間:110年09月01日(星期三)下午4時0分

▶ 地 點:校長室

▶ 主 席:古源光校長

出席人員	簽到處	出席人員	簽到處
古源光校長	起潭老	10	
劉英偉副校長		4	
陳永森總務長 兼主任秘書	牌了一样		
施百俊教務長	池为人	2 2	e e
黃名義學務長	黄、龙科		
學生代表歐力有	歐力有		
學生代表廖有慶	的校园		
		্ব	